

HERALDO DE ZAMORA

Siglo II Año XXVIII

DIARIO DE INFORMACION POLITICO E INDEPENDIENTE

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla.

Franquos concertado.

Número suelto 10 céntimos.

Últimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero.

Número 9.161

Suscripción,	Capital un mes	2,00
Paga	Fuera, trimestre	8,00
anticipado,	Portugal	40,00
	República Argentina	

Las grandes injusticias y los desequilibrios sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada

Para HERALDO DE ZAMORA
De la sociedad económica
y política

Estamos en una etapa de reformas políticas, en presencia de nuevas organizaciones. Se han modificado en absoluto las condiciones económicas y con la sociedad económica ha cambiado la organización total de la vida. Hoy los hombres trabajan, no para sí mismos ni como participes a la manera antigua sino generalmente como empleados en categoría superior o inferior de grandes organizaciones, su individualidad queda hundida en la individualidad y los fines de la Empresa donde trabajan. Las relaciones cordiales de los ciudadanos afician en gran parte a intereses impersonales Unidos con organizaciones, no con otros individuos. Ahora, generalmente, el amo es una respetable compañía, los empleados y obreros son centenares o miles de hombres a los reunidos no por amistades individuales a quienes no conocen sino por agentes de una u otra especie. Los trabajadores son dirigidos en grandes masas para la realización de una multitud de tareas especiales bajo una disciplina común, generalmente utilizada mediante pedazos sobre cuya renovación y reparación no tienen dominio. Hay pues que establecer nuevas reglas para sus obligaciones y sus derechos, para sus deberes y responsabilidades.

Las relaciones entre el capital y el trabajo son complejas. ¿Por qué existe una cuestión social? Pues sencillamente, porque el trabajador y el patrono no viven como sostienen vivir en los tiempos pasados. La asociación moderna no funciona en sus negocios como un individuo; cuando tratamos con ella tratamos con un elemento impersonal, con una placa material de la sociedad.

La prosperidad de un país no se deriva de la actuación de una sola clase social. Hay que contar con las iniciativas, con el trabajo y con las ambiciones de los anónimos. El genio que remuga las energías de los pueblos es el que surge de las filas de la multitud. La fuerza y la o-

Miguel ANCIL GALARZA

Grandes Talleres de Carpintería Mecánica de Molinería
Avenida de Víctor Gallego, núm. 9.—Zamora

(Carretera de la Estación)

El dueño de estos acreditados talleres, deseoso de corresponder con sus numerosos favorecedores y complacientes en todo lo posible, pone en conocimiento de los propietarios de Fábricas y Molinos de Harinas, que ya tiene instalada en los mismos la tan deseada y necesaria

Máquina de Pulir y Estriar cilindros
de un metro de longitud. Además se hace toda clase de montaje y reparaciones de cualquier clase de maquinaria.

Antes de introducir maquinaria o hacer reparaciones pidan presupuesto gratis y sin compromiso a

Elio González Ramos
Avenida de Víctor Gallego, núm. 9.
Zamora

LANAS PARA JERSEYS
MAYORAL
Ramón y Cajal 19 y 21
Artículos de labores, marca CARTIER BRESON
Zamora

EL BUEN GUSTO—Cafetería de Ladislao Flores
Santa Clara, 6.—(frente a García y Capa)
Especialidad en los empaques Gran surtido de caramelos y bombonería fina.

Todos los días festivos gran surtido en Postres Variados
VINOS Y LICORES DE MARCA. — PRECIOS ECONOMICOS
EL BUEN GUSTO

Santa Clara, 6.—(frente a García y Capa)
Calle San Torcuato, 1

VIERNES 21 DE MARZO DE 1924
DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA 55.
TELEFONO NUM. 87

Para HERALDO DE ZAMORA
iPRIMAVERA...! Las oposiciones al Magisterio

servación nos dicen que el verdadero conocimiento de la vida humana arranca de la experiencia del pueblo. La vitalidad como el crecimiento de un árbol vienen de abajo se remontan por el tronco y se extienden por las ramas hasta llegar a las hojas y a los frutos. Las grandes masas de trabajadores que forman en las filas de la multitud son la fuerza dinámica en que se apoyan los puentes de una nación. Per eso es de necesidad abrir las puertas del gobierno de las naciones a los hombres de talento que se destacan del montón anónimo.

Existe un ejemplo perfecto de la renovación de las sociedades desde abajo. Efectivamente, en la Edad Media prevaleció el gobierno aristocrático y no se sacaron sus raíces porque muchos de sus hombres gobernantes procedían de la Iglesia Católica Romana que gobernaba en todas las naciones. La iglesia era entonces como es ahora una sana y gran democracia. No había campesino por humilde que fuese que no pudiese llegar a Pontífice de las circunstancias. Todas las Cortes de Europa eran gobernadas por estos hombres, insinuados y partidarios. La constante exaltación desde las capas inferiores a través de las filas de aquella gran corporación, movió vivo el gobierno de la Iglesia. Es preciso que en la sociedad actual ningún hombre se vea tan oculado que no logre romper la coraza de la clase social a la que pertenece, que le sea posible surgir de las clases inferiores para elevarse a los más altos puestos del Estado. Todo lo que deprime, todo lo que hace al órgano mayor que al hombre, todo lo que desalienta a los humildes va contra los verdaderos principios humanitarios de la religión y de la sociedad.

La humanidad está examinándose a sí misma, desde la base hasta la cumbre, está haciendo un análisis crítico de sus elementos, está investigando sus anguas y pláticas, al mismo tiempo que las nuevas, esculpiendo todos los trámbus y montañas de la vida. Vamos a la reconstrucción de la sociedad económica y de la política, a la cual, para el porvenir ha de sufrir grandes transformaciones.

Miguel ANCIL GALARZA

La humanidad está examinándose a sí misma, desde la base hasta la cumbre, está haciendo un análisis crítico de sus elementos, está investigando sus anguas y pláticas, al mismo tiempo que las nuevas, esculpiendo todos los trámbus y montañas de la vida. Vamos a la reconstrucción de la sociedad económica y de la política, a la cual, para el porvenir ha de sufrir grandes transformaciones.

El «Radiodrama»

Este número de
HERALDO DE ZAMORA
consta de seis páginas

PRECIO, 10 CENTIMOS

aumento medio de la emigración, respecto al mismo período de 1921, fué de 1.788 emigrantes, y de Enero a Diciembre de 1923 el aumento fué, respecto a 1922, de 2.478.

Excepto en el de Málaga, en todos los pueblos habitados se registró aumento de emigrantes, correspondiendo el mayor a los de Vigo, Coruña y Gijón.

Los países elegidos por los emigrantes han sido: Argentina, 25.062 varones y 16.634 hembras; Brasil, 1.105 y 604; Cuba, 36.009 y 8.206; México, 1.488 y 183; Uruguay, 1.994 y 1.521; varios, 284 y 76.

En cambio, la repatriación ha disminuido en 1923, pese habiendo sido en el año 24 de 49.800, en aquel fué de 32.801, o sea 16.081 emigrados menos.

En Enero de este último año, la repatriación fué de 927 inmigrantes, aumentando esta cifra progresivamente hasta llegar a 4.041 en Junio, en Julio empieza ya a descender hasta bajar a 687 en Diciembre.

Los emigrantes proceden: de la Argentina, 9.849 varones y 4.790 hembras; Brasil, 1.461 y 591; Cuba, 9.703 y 2.376; Uruguay, 671 y 351, y varios, 1.926 y 363.

Resumiendo: La emigración en 1923 alcanzó a la cifra de 93.246, por 63.312, habiendo diferenciado en 29.734. La tasa general en 1923 fué de 32.031, contra 50.144 en 1922, es decir diferencia en más de 18.063.

Es decir, que mientras en 1922 la emigración superó a la repatriación en una cuarta parte, aproximadamente, en 1923 es aquella casi el triple de ésta.

Los agentes de la autoridad han recogido días atrás alguna caza y pesca, que la autoridad local ha enviado al Asilo de Ancianos; pero como estos señores se cansan de extender la vigilancia, resulta que ya no vendrán cangrejos sin rescate de ningún género, resultando que la caza es un mito, si no se vigila como es debido las margenes del río y del arroyo de Valderaguey.

Suscripción
para regular las insignias de la cruz que ha sido concedida por S. M. el Rey, al distinguido obrero zamorano don José Rossi:

Suma anterior	183 00
Excmo. Diputación provincial	25 00
Círculo Católico Obrero	5 00
Gremio de Agricultores del Círculo	3 00
Señora viuda de Cuartero	5 00
Don Fernando Gutiérrez	5 00
Gutiérrez Esteban	2 00
Doña Teófila López	1 00
Doña Dionisia Aida	2 00
Manuel de la Iglesia	2 00
Suma y sigue	233 00

Los emigrantes son 66.002 varones y 27.244 hembras.

En Junio de 1922 se inició el aumento, que se intensificó hasta fin de 1923, en que empezó a decrecer. Desde Junio a Diciembre de 1922 el

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran paranza de la civilización moderna.

ANUNCIOS
Cuarto plano, 0,15 ptas
Tercera 0,25
Linea por inserción, 0,50
Primera 0,50

Liquidados, comunicados y avisos a precios medios

Para HERALDO DE ZAMORA

Lecciones de cosas

En todos los Rectorados, excepto el de Madrid, han terminado las oposiciones que, convocadas por Real orden de 3 de julio de 1923 y empezadas el 28 de septiembre del mismo año, venían celebrándose para el ingreso en el Magisterio nacional.

Cualquier que con alguna atención y conocimiento de las disposiciones vigentes del Estatuto, haya seguido la marcha de tales oposiciones, habrá recibido interesantes lecciones de cosas no menos instructivas que las dadas en ellas por los maestros opositores.

Por si, estimándolas razonables y necesarias para revestir las futuras de las pretendidas garantías de acuerdo en premiar con justicia el verdadero mérito, merecen ser atendidas por quien corresponde, no estará de más la indicación de algunas reformas que dictan las enseñanzas prácticas recibidas.

Las oposiciones para el Magisterio no deben celebrarse inmediatamente en la capital del distrito universitario, sino alternativamente en todas las respectivas provincias de cada uno. Si la celebración de las oposiciones en determinada localidad implica ventajas o inconvenientes para las personas que en ellas intervienen y de maneira especial para los opositores, la justicia distributiva reclama que las unas y las otras se repartan por igual entre todos igualmente españoles.

Una estadística en la que se viene la proporción entre el número de opositores que de cada provisión han actuado con el respectivo de los que de las mismas han obtenido plaza, pudiera aconsejar la indicada alternativa.

Es necesaria la designación de distintos tribunales para los maestros y maestras. A parte de exigirles esa condición personal de los jueces y de los opositores y la especialización peculiar de determinados vocales en ciertas asignaturas, lo pide la brevedad, mercéd a la cual los primeros estarán menos tiempo ausentes de sus clases con menor perjuicio para la enseñanza, y los segundos exentos de mayo, es gastos.

NOTARIA

El notario y notaria de Zamora, don Joaquín Martínez, tiene instalado su despacho en la Plaza de Maestriado (valle del Fresno), 4, piso, en el centro del comercio de don Bernardo Amigo.

CASA JODRA JOYERIA - RELOJERIA

Recibidas últimas novedades, precios de fábrica, garantizadas en todas las operaciones.

CASA JODRA. **RENOVA 13**

Bazar J. Santa Olara, 6. Zamora.

MODISTAS. Para temporada hemos recibido novedades para adorno de vestidos Seda lana y Seda torzal para Jersey. Gran fantasía en colorido.

Bazar J. Santa Olara, 6. Zamora.

Juegos portier de metal
Cerraduras de seguridad
Batería de cocina

FERRETERIA HIJO DE BLAS PRIETO

Plaza Zorrilla Calle San Torcuato.

ZAMORA

FIAU

Nuevo modelo torpedo transformable en conducción interior. 501.—13.500 pesetas

aconsejar la precisa oportunidad para el aludido nombramiento.

En cambio, para su mejor preparación por los opositores, debe publicarse lo antes posible el cuestionario, dándosele la intensidad debida y la extensión adecuada a las asignaturas que se estudian en los Normales, con la distribución proporcionada de la materia en los diversos temas y con exclusión de aquellos puntos de determinadas cuestiones cuya exposición pública es incompatible con la honestidad y la decencia.

Aunque las partes de los ejercicios escrito y oral no sean de eliminación, deben ser calificadas con separación, distribuyendo proporcionalmente entre ellas el número de puntuaciones que para la totalidad está destinado, de tal suerte que siendo éste nuevo, no puedan darse más de dos a cada una de las cinco partes del ejercicio escrito, ni más de cinco a cada una de las dos del ejercicio oral.

Así se evitará el absurdo de que en el primero, pudiéndose ser cada solo una parte con nueve puntos aparecer hasta con la puntuación máxima, y por lo tanto apóstimo, un opositor que por las restantes se manifieste inepto; y por la misma facultad y procedimiento resulte, por ejemplo, en el segundo coa e igual puntuación o con el máximo quien descubra completamente el artilugio; igual que de la cláusula, una de las dos partes del ejercicio, como ha sucedido en muy repetidos casos.

Respecto del mismo ejercicio escrito, inspirarla a los opositores mayor confianza e impaciencia en el juicio la calificación dada sin conocimiento por parte de los jueces del nombre del autor. A este fin, los trabajos hechos desde luego en papel signado por el presidente y secretario del tribunal se entregarán encerrados en sobres iguales y firmados con un lema: Cabierto totalmente, el cual con el nombre del opositor, incluido en distintivo sobre también cerrado, se daría a conocer en sesión pública después de terminado el examen de aquéllos, y consignada de modo asintólico la calificación en el mismo escrito.

Por cierto que debiera señalarse a los jueces el número máximo de los ejercicios escritos objeto de examen diario; pues, dado el elevado número de éstos, los escasos días en que fueron calificados y el tiempo empleado cada día en la calificación, según testimonio de los mismos tribunales en público anuncio oficial, no dejó de causar asombro la celosía prodigiosa en la calificación dada en algunos rectáculos, viéndose invertidos dos minutos y a veces segundos por parte vecina en el examen y juicio de cada escrito según cálculo generoso de imparciales observadores.

El pésimo objeto del análisis gramatical será designado a la suerte por el tribunal; mayormente elegido, y menos rebuciada la facilidad del mismo, porque al no haber la certezza de la prueba y si la sospecha de aceptación de personas, ni puede firmarse con certidumbre el juicio comparativo indispensable en la actuación de varios opositores.

La separación de los opositores en el acto del ejercicio escrito se hará de modo que por ella sea un hecho la seguridad requerida por el artículo 50 del Estatuto relativa a la incomunicación completa entre ellos, y no con personas ajenes a la oposición, debiendo establecerse a la vez rigurota vigilancia por los jueces para evitar aquellas consultas o copias literales de libros y apuntes, cuya fácil ejecución sorprendió muy agudamente a la mayor parte de los opositores.

Y por último, pasando en silencio el ejercicio práctico que en el fondo es la forma de ser algo real y verdadero, y no vana mimética que nada es y a la práctica conduce, mejor que la actuación de los opositores por orden alfabético de apellido, sería la seguida, por el previamente designado por la suerte, como se hace en casi todas las oposiciones:

Un maestro de la última categoría.

REPARTIDOR.

Se necesita para uno de los distritos de este periódico

REPALOU DE ZAMORA

Nuevo torpedo de gran Jujo 501.—10-15 H-P. - 4 asientos
10.500 PESETAS

entregado en Zamora inmediatamente.

Pida precios, catálogos y condiciones del modelo de coche que necesite, lujo, línea, camiones, tractores

Agencia para Zamora y Orense:

A. Sanvicente Llamas

Ramos Carrión, 12

Zamora

Cajas y arcas invulnerables
protección segura contra incendios y robos

LIPS

(Holanda), la fábrica más importante del mundo.
Referencias de primer orden entre ellas Banco Urquijo y Banco Español del Río de la Plata (Madrid).

Modelos especiales con tres llaves para Ayuntamientos y Cooperativas. Entrega inmediata

Agencia para Zamora y Salamanca:

A. Sanvicente Llamas

Ramos Carrión, 12

Zamora

En el Gobierno civil se recibió
ayer un telegrama circular de la
Junta Central de Abastos, que dice:

• Teniendo a disposición esta Junta 1.572 toneladas de lentejas, al precio de 68 a 75 pesetas los 100 kilos, según clase, sobre vagón estricto de origen, sin envases, en los depósitos constituidos en Palencia, Granada, Valladolid, Guipúzcoa y Almería, ruego V. E. me diga por telegrafo cantidad que deseas adquirir esa provincia, con objeto de hacer distribución y tengo presente que el pago de la cantidad que se asigne a los adjudicatarios que V. E. proponga se hará en la forma prevenida en el apartado E de la real orden del 19 de Enero último.

De este despacho se dió traslado a la Cámara de Comercio, para que se ponga en conocimiento de todos los industriales que trafiquen en lentejas.

La pensión que por esta Pagedadía de Hacienda percibió el carabineiro retirado Agustín Rodríguez, la obtendrá en lo sucesivo por la de Barcelona.

SE VENDE
Motocicleta y bicicleta, se vende,
de ocasión, con accesorios

completos, en poco, dinero. R. 20, Alfonso Selsedos, Puente 8, Zaragoza.

Se han recibido las órdenes para devolver a Mariano Álvarez Prieto, las 500 pesetas que ingresó para acogerse a los beneficios del capital xx de la Ley de Reclutamiento.

Casi regalamos

Vendemos coches de ocasión de diferentes marcas: BULK, ELIZALDE, FORD, HIS-PANO, etc., abiertos y cerrados, procedentes de cambios por STUDEBAKER, la marca que más se ha impuesto.

Agencia STUDEBAKER
Valencia, 205. (BARCELONA)

REGISTRO CIVIL

Asentamiento de población,
NACIMIENTOS

Francisco Cornejo Delgado, Victoriana García Galo, María Esmeralda Juan Llamas, Josefina Villacorta Luis, Victoriana Sánchez Vicente, José Cuadrado González.

DEFUNCIÓN

Lluvia Alvarez Viñuela, de 58 años.

AUDIENCIA

Senalamiento para mañana.

Juzgado de Alcalá, —Delito; hurto; procesado, Graciano Gallego, defensor, C.; procurador, señor Martínez; testigos, 8.

Como responsable de un delito de infanticidio el Tribunal de Alcalá ha condenado a Lorenzo Béjar Pérez, a sufrir 3 años, 6 meses y 21 días de prisión, siendo absuelta su madre Teodora Pérez Esteban, que fué ayer puesta en libertad.

Al carabineiro retirado David García Fuentes le ha sido asignado el haber pasivo de 168 pesetas mensuales.

A doña Enrique Pérez, madre de un sargento fallecido en campaña, se le ha concedido la pensión anual de 1.227 pesetas.

Ha sido trasladado a la Pagedadía de Hacienda de Zamora la pensión que percibía a favor de la L. 1.000 el carabineiro Cecilio González.

Para las 19 del día de mañana ha sido convocada a soñar la Junta provincial de Abastos, en el Gobernación.



Don Justo Flores Manrique

Ha fallecido en el dia de hoy,
a los 86 años de edad,
después de recibir los Santos Sacramentos.

= D. E. P. =

Sus desconsolados hijos, doña Edwigis y don Edmundo Flores Manrique; hijos políticos, don Vidal Alvarez y doña Regina Vázquez; nietos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les suplican encomendar a Dios Nuestro Señor el alma del difunto y asistir a la misa de entierro que se celebrará mañana a las diez de la mañana, en la iglesia de San Frontis y acto seguido a la conducción del cadáver al camposanto, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Zamora 21 de Marzo de 1924.

El duelo se despidió en el Cementerio.

Casa mortuaria: Calle de las Aceñas, 14, (barrio de Pinilla).

(NO SE REPARTEN ESQUELAS)

TEATRO PRINCIPAL

Sábado 22 Marzo de 1924

REPETICIÓN de la 2.ª jornada

VIOLETAS IMPERIALES

DE PORTIVAS

LA FEDERACION

Quien mal anda... no puede acarrear bien. Por eso ha tenido mal fin la Federación Regional Castellano-Leonesa de Cuba de Fut-Bol.

Todo, desde sus comienzos han sido anomalías e incomprendiciones, d. s. e la actuación de un a cetero obligado a dimitir hasta la organización de los encuentros de campeonato, reformados gracias a la intervención extraoficial de a C. D. Z.

Y así no podrá ir más que a donde ha llegado: el fracaso más rotundo y catártico en su actuación.

Entre las muchas cosas peregrinas que han ocurrido, figura una que habrá que tomar absolutamente en serio si no tenta a la risa.

La Federación impone unas penalidades a los Clubs que no ajustan su conducta a las bases establecidas y señalaba que los árbitros que actuasen en los partidos pertenecieran al Colegio de Arbitros.

Las penalidades—justas o injustas, no las discutimos, porque sería perder tiempo—se llevan a r. j. stia. Pero la Federación merecía castigo por no haber creado el Colegio de Arbitros, que es el que co. cede tiu. os a los jueces y las capacita oficialmente para detener un cargo remunerado por los Clubs?

E domingo próximo se celebrará en Valladolid una Asamblea general del Club de Clubs de Fútbol de la R. gión. La Federación está dimisiva. Los partidos de campeonato, han quedado suspendidos. Quién compra un filo!

Puede ocurrir muchas cosas en esa Asamblea. Que muera la Federación. Que muera en Valladolid y renazca en otra capital, Lugo por ejemplo. Que muera definitivamente, o que sufra una transformación tan radical que haga imposible la re-

petición de las anomalías producidas.

Lo que tenga que ocurrir, ocurrirá fatalmente. Y es que no son solo los Clubs provincianos los que tienen piedra en el rollo para arrojar contra ese organismo enterpecedor, sino los propios pinclanos, que como el Club Ferroviario formulan una protesta que ha dejado tambaleando a la Federación.

La Cultural Deportiva Zamorana estará bien representada. Se hará oír y reclamarán los derechos que correspondan a los Clubs federados para que sean respetados.

Y si lo que no se da esperar fueran negados los derechos de defensa que corresponden a nuestra Sociedad Cultural, estamos seguros que los deportistas z. moranos, tienen grandes entusiasmos y cuentan con valiosas adhesiones, sabrán hacer lo que deben para dejar a salvo el decoro deportivo.

José BALON

CITROËN

El AUTO de moda

Véanse los preciosos modelos de 2 y 4 asientos en la Agencia

M. BECEDAS

San Torcuato, 11.

Automóviles Ford.

Teatro Principal

Violetas Imperiales

Ante el clamoroso éxito de la hermosa película «Violetas Imperiales» y a petición del público, hoy vuelve a pasarse por la pantalla.

Es un acierto más de la Empresa del Principal, porque el estreno de tan sorprendente film ha constituido un verdadero acontecimiento cinematográfico.

«Violetas Imperiales» llevará al vistoso coliseo al público tan distinguido como numeroso.

GALERIA DE ARTISTAS



CARMELITA SEVILLA

estrella coreográfica que debutará el domingo en el Teatro Principal

Un senegalés rimboso

Y por qué no ocurrirán esas cosas por aquí?

El arrejar dinero a puñados a la multitud, aunque fuera en monedas de a cinco céntimos, ocurre en España hace ya algunos años. Era en los baúlizos o en las bolas. El padrino, sintiéndose Crespo, cambiabados o tres duros en calderilla y, al terminar la ceremonia, premiaba los vivas de los chicos y aun de algunos grandes arrojándoles a puñados las

monedas de a cinco céntimos que daban de sí los tres duros.

Y se quedaban tan satisfechos de su rumbosidad y munificencia.

A las veces algún torero, como Frascuelo, por ejemplo, el día de la boda de su hija, se mostraba arrojante arrojando monedas de plata. Pero de esos, pocos señala la historia de la rumbosidad.

Alguno que otro beodo se permitió e tirar dinero. Más éste no derrababa más de tres o cuatro pesetas.

Hoy los alcoholizados no se per-

miten esos lujos. Pierden la vergüenza y algunas otras cosas más; lo que no pierden es la noción de lo que vale y significa el dinero en esas épocas.

Eso, hoy día, sólo en Yanquillan ocurría y se repite alguna vez.

Ultimamente Bafileg Siki, el famoso senegalés boxeador, que venció a Carpentier, un día en que pudo burlarse de la ley seca, cogiendo una de esas «papainas» que hacen época, salió a las calles de Nueva York y comenzó a arrojar a los transeúntes dólares y dólares.

En poco más de media hora repartió así a la multitud 7.000 dólares.

La Policía le dejó hacer y hasta recogió, como reliquias, algunos de los dólares. Y, cuando hubo terminado, se lo llevó detenido a la Jefatura, por faltar a la ley seca, no por rumboso.

Por acá nos haría mucho beneficio un senegalés así.

Se aprueba una sesión en primera convocatoria, la Corporación municipal bajo la presidencia del Señor Aguado Muñoz.

Aprobada y firmada el acta de la sesión anterior, el señor García Matos, pide medidas para disminuir la mendicidad callejera, la desaparición de las inmigraciones que existen en la Puebla de la Frontera y denuncia la poca seguridad de la red que protege la línea conductora de energía eléctrica.

Los señores Boizas, Sevilla, Martín Lozano y Vega Sequeros, formularon ruegos acerca de la mejora de algunos servicios, especialmente de policía urbana.

El señor Sequeros, ruega a la Corporación disponga los testigos

que deben hacerse el día que tenga lugar la coronación de la Virgen de la Soledad.

Asuntos de oficio

Con motivo del fallecimiento del ordenanza andador don Agustín Pascual, se acuerda hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación.

Orden del día

Son aprobados los cuatro primeros asuntos y previo informe del técnico y comisión de obras se autoriza a doña Martina Carretero, don Pascual Méndez, don Bernardo Crespo, don José Prieto, doña Asunción Juárez, para llevar a cabo las obras que solicitan.

Se acordó abrir al servicio público el ascensor para caballeros, previas órdenes de la Alcaldía para su conservación y orden.

Quedó ocho días sobre la mesa un dictamen de cuestas.

Se aprueba un informe de la Comisión de Hacienda delegando a don Julio Hoyos la subvención que solicitaba para publicar la guía religiosa y monumental de Zamora, así como el acuerdo de conceder algún donativo al autor si el libro responde a los deseos del Ayuntamiento.

Se aprueban los restantes asuntos y se levanta la sesión.

Notas municipales

Anoche celebró sesión en primera convocatoria, la Corporación municipal bajo la presidencia del Señor Aguado Muñoz.

Aprobada y firmada el acta de la sesión anterior, el señor García Matos, pide medidas para disminuir la mendicidad callejera, la desaparición de las inmigraciones que existen en la Puebla de la Frontera y denuncia la poca seguridad de la red que protege la línea conductora de energía eléctrica.

Los señores Boizas, Sevilla, Martín Lozano y Vega Sequeros, formularon ruegos acerca de la mejora de algunos servicios, especialmente de policía urbana.

El señor Sequeros, ruega a la Corporación disponga los testigos

PRECIOSOS VESTIDOS

PARA NIÑOS

BAZAR DE CONFECCIONES :



Cura el estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE GARCÍAS

Quiere V. ir bien vestida por poco dinero?

Haga sus compras de Tejidos, Paños, Ropas Hechas, Mantas, Tequillas, Mantones, Camisas, Corbatas, Sombreros y Gorras, en el Nuevo Comercio de Bernardo Amigo

Malcocinado, 4 (antigua Plaza del Fresco) Una ganga que esta Casa ofrece al público, por pocos días, son 20.000 boinas bilbaínas con forro y bandas, desde 1'50 pesetas en adelante.

PRECIO FIJO

(marcado en todos los géneros)

LABRADORES

NITRATO DE SOSA, en sacos de 100 Kilos a 49.50 pesetas saco

precios sin competencia

Unión Española de Explosivos

sucesora de

La Sociedad General de Industria y Comercio

Depósito en Zamora:

Vda. de J. García Gómez, ALMACÉN DE DROGAS

Para la próxima temporada de azufre exigir azufre sublimado FLOR, SULPHUR el mejor y más económico

Agencia general de AUTOMÓVILES

con existencias en Zamora,

FORD

CITROËN

STUDEBAKER

Grandes facilidades de pago.

M. Becedas. San Torcuato, 11

La Unión y el Fénix Español.

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social: 12.000.000 de pesetas IBIQUAS

completamente desembolsado.

Agencia en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

55 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de valores, Seguros contra accidentes,

Subdirector en Zamora: DON EMILIO PRIETO

Platería, Joyería y Relojería

JOSE CORDON, JOYERO FABRICANTE.—Salamanca

Esta acreditada Casa, como en años anteriores, tiene una sucursal en Zamora, Plaza Mayor núm. 28; junto al Estanco, donde su distinguida clientela y el público en general, encontrarán un grandioso surtido en joyas de brillantes y platino, de primera calidad, artículos de oro y diamantes, relojes de oro de ley, marcas Omega, Longines, Zenit, etc.

Estuches para regalos, y toda clase de artículos de plata de ley. Se reforman y constituyen toda clase de alhajas, grabador, dorador. Artes de comprar ver precios de esta Casa.

Aviso: Desde el día de San José y sucesivos, se expostrará al público en uno de nuestros escaparates, la preciosísima corona de la Virgen de la Soledad, de Zamora, construida por esta Casa.

La mejor surtida.—La que más barato vende.

Plaza Mayor, núm. 28, (Junto al Estanco).



FIAT

AUTOMOVILES EL COCHE PREFERIDO ELEGANTE CONFORTABLE SILENCIOSO

RAPIDO, RESISTENTE Y ECONOMICO
ENTREGAS INMEDIATAS

PRECIOS BARATISIMOS, EJEMPLO

TORPEDO GRAN LUJO 501.-PESETAS 10.500

ENTREGADO EN ZAMORA U ORENSE

LISTA de los diferentes modelos que se fabrican

Modelo 501. 10 x 15 H.-P.

Torpedo de gran lujo, 4 asientos
Spyder lujo, 2 y 3 asientos
Torpedo gran lujo asiento corredizo, 4-5 asientos
Gran torpedo transformable en cerrado, 4-5 id.
Berlina a conducción interior, 4 asientos
Spyder lujo sport, 2 y 3 asientos
Torpedo lujo sport, 4 asientos
Los tipos sport alcanzan velocidad hasta 110 kilómetros hora y los normales de 80 a 90

Modelo 502

Coupe de lujo, 4 asientos interiores y 2 exteriores
Este es un nuevo modelo de la FIAT, el Coupe es un coche de preciosa carrocería curvada muy lujosa y espaciosa.

Modelo 505. 15 x 20 H.-P.

Torpedo normal, 6-7 asientos
Torpedo gran lujo 6-7 asientos
Coupe de lujo, 6-7 asientos

Modelo 510. 20 x 30 H. P.

Torpedo gran lujo
Conducción interior
Coupe limousine
Torpedo gran lujo sport

Modelo 519. 40 x 45 H.-P.

Torpedo gran lujo:—Berlina gran lujo sport
Id. sport —Cabrialet gran lujo
Berlina a conducción interior gran lujo

Este modelo provisto de servo freno de presión hidráulica a las cuatro ruedas, reglable, dirección telescópica y para una velocidad de 120 kilómetros hora. La mayor maravilla del mundo en la construcción de automóviles

Nuestros tipos de chassis para ómnibus de 16 y 12 plazas con arranque y alumbrado eléctrico,---Consumo de 12 litros gasolina por 100 kilómetros 12 plazas y 15 litros el 16 plazas.

Pida precios, catálogos y condiciones a la Agencia para Zamora y Orense,

A. SANVICENTE LLAMAS

RAMOS CARRION, 1-12

GARAGE, AVENIDA DE LA FERIA, 5

ZAMORA

Coches FIAT siempre dispuesto para las pruebas que se pidan gratis